



AUEZOV
UNIVERSITY
1943

Южно-Казахстанский государственный университет им. М. Ауезова - крупнейший многопрофильный вуз Республики Казахстан, научно-образовательный и культурный центр региона.

ЮКГУ им. М. Ауезова - один из известных брендов сферы высшего образования страны.

Эффективная работа группы управления проектами

В 2019 году ЮКГУ занял почетное третье место в рейтинге вузов РК и третье по количеству выигранных грантов. Свыше 1500 преподавателей готовят специалистов для всех секторов экономики, науки, культуры региона и страны, в их числе четыре академика НАН РК, четыре академика НИАН РК, 123 доктора наук, 600 кандидатов наук.

На базе университета успешно работало учебно-методическое объединение, которое занималось методическими разработками нормативных документов по Государственным общеобязательным стандартам образования РК, и разработало более ста типовых учебных программ для вузов РК.

Для повышения эффективности работы учебно-методическое объединение было переведено в формат группы управления проектами, согласно которому деятельность осуществляется по программе «Дорожная карта» республиканского учебно-методического совета Министерства образования и науки РК.

ЮКГУ им. М. Ауезова стал проектным офисом учебно-методического объединения – группы управления проектами (УМО-ГУП), председателем которого является ректор ЮКГУ им. М. Ауезова Д. П. Кожамжарова, а администратором – Д. А. Куланова.

Деятельность УМО-ГУП ведется по следующим группам образовательных программ:

- **химическая инженерия и процессы:** «Химическая технология неорганических веществ», «Химическая технология тугоплавких неметаллических и силикатных материалов», «Химическая технология органических веществ» и «Нефтехимия». Менеджерами программ и проектов являются А. Анарбаев, Г. Сейтмагимова, Ж. Джанмулдаева, С. Сакибаева,

Г. Туребекова, Г. Пусурманова, Б. Есимов, Т. Адырбаева, Е. Дубинина;

- **подготовка учителей с предметной специализацией общего образования:** «Профессиональное образование» и «Начальная военная подготовка», менеджерами программы и проектов стали Ю. Камалов, С. Жолдасбекова, А. Демеуов, А. Бекбосунов;

- **досуг:** «Культурно-досуговая работа», менеджеры программы и проектов – Ю. Сапарова и А. Кадыралиева.

Проектный офис УМО-ГУП при ЮКГУ им. М. Ауезова создает диалоговые площадки для стейкхолдеров, принимает меры по повышению качества образования, конкурентоспособности вузов и профессиональной подготовке кадров.

В данный момент в состав УМО-ГУП входят 100 представителей 25-ти университетов РК, пяти колледжей, зарубежных вузов, стейкхолдеры: работодатели – представители промышленных предприятий, учебных и культурных заведений, студенты, магистранты и докторанты.

Согласно требованиям современных стандартов образования проектным офисом проводятся имплементация обновленного содержания подготовки педагогов новой формации, разработка механизмов и реализации дуального обучения, разрабатываются проекты взаимодействия с представителями производства и бизнеса по созданию учебно-научно-образовательного комплекса (УНОК) с целью повышения конкурентоспособности выпускников-специалистов на рынке труда.

В апреле 2020 года на базе ЮКГУ им. М. Ауезова было проведено заседание УМО-ГУП в режиме онлайн на платформе Webex, на котором обсуждались актуальные

проблемы современного высшего образования.

В заседании приняла участие профессор Московского государственного института культуры, заслуженный работник культуры РФ, д.п.н. В. С. Садовская, которая уделила внимание проблеме межкоммуникативных связей в межконфессиональной культуре и отношений людей в процессе общения.

Особое внимание спикера Е. Царанок, директора Института современного образования (MERI, Бельгия), было обращено на современные требования повышения квалификации преподавателей высшей школы с использованием опыта Европейского Союза.

Международный опыт подтверждает, что инвестиции в человеческий капитал, в частности в образование, способствуют существенной отдаче для экономики и общества. Поэтому ключевые навыки и компетенции современного преподавателя отражаются в новых образовательных программах, разработанных менеджерами проектов на основе утвержденных профессиональных стандартов.

В период ЧП качество учебного процесса удалось сохранить благодаря инновационным педагогическим технологиям в дистанционном формате с использованием информационно-коммуникативных технологий (ИКТ) на платформах ZOOM, WhatsApp, Webex, «Прометей», а также в электронной почте. Профессорско-преподавательский состав и студенты используют авторские учебно-методические разработки в форматах Soft Skills, Design Thinking, Case Study в онлайн- и офлайн-режиме.

Д. А. КУЛАНОВА,
администратор ГУП-УМО
ЮКГУ им. М. Ауезова